

Светлый путь

Общественно-политическая
газета Нижнетавдинского района

Газета основана
в октябре 1931 года

Выходит по вторникам и субботам
Цена в розницу свободная

Сайт издания
www.sp72ru.ru

№ 36 (11125)
3 мая 2022 года

 Вторник 3.05
О +10 С +1

 Среда 4.05
О +15 С +3

 Четверг 5.05
О +14 С +5

Пора по полям

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ. Руководитель хозяйства Павел Фишер, рассказал, как предприятие завершило производственный цикл и готовится к новому. / 2

За уровень не беспокойтесь

БЕЗОПАСНОСТЬ. Ситуация с паводком сложится благоприятно, считает заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Нижнетавдинского района. / 3

Волейбол длиною в жизнь

ПАМЯТЬ. За годы тренерской деятельности Железняков Сергей Дмитриевич воспитал не одно поколение спортсменов и внёс большой вклад в развитие спорта в районе. / 4

Присосётся— мало не покажется

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ. На сегодняшний день в Нижнетавдинском районе с жалобами на присасывание клещей в больницу обратились три взрослых человека. / 5

«Тавда-Уют» – в единой квитации

ЖКХ. О том, как теперь будут начисляться платежи по коммунальным услугам, рассказал директор компании «Тавда-Уют» Евгений Астрафьев. / 5

Новая амбулатория и старые проблемы

Главный врач областной больницы №15 (с. Нижняя Тавда) Александр Синельников рассказал жителям Велижанского и Искинского поселений о строительстве новой лечебницы

Здравоохранение

ВЕРА КАЛИНИНА

■ Здесь построят новую амбулаторию с современным оборудованием площадью 300 квадратных метров. Согласно проекту, располагаться она будет в центре Велижан. Абсолютно все услуги, которые оказывает нынешняя сельская больница, плавно переместятся в новую. Тут же будет гараж для машины скорой помощи.

Решение согласовано с областным департаментом здравоохранения. Улучшится и доступность медучреждения, которое сегодня находится на краю села. Эту новость главный врач сообщил жителям, собравшимся в администрации Велижанского сельского поселения. Но не все восприняли её с воодушевлением.

Тысяча и один вопрос. Модератором встречи с населением выступила заместитель главы района по социальным вопросам Ольга Куксгаузен. ►3



▲ Александр Синельников рассказывает жителям Велижанского и Искинского поселений о преимуществах нового здания больницы. / ФОТО АВТОРА.

От первого лица

Победный май

Надежда БЕЛОВА

■ Торжественные мероприятия, посвящённые 77-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, начинаются уже с пятого мая. Подробнее об этом рассказала директор автономного учреждения «Культура» Наталья Буракова.

- Пятого мая в Центре культуры и досуга «Сибирь» пройдёт литературно-музыкальная композиция «Песни Победы».

Начало мероприятия в 11:00. На следующий день в 18:00 состоится трансляция из концертного зала Тюменской областной филармонии - хоровая капелла представит программу «Россия, Весна, Победа!».

Седьмого мая в 12:00 мы подготовили для жителей и гостей районного центра концерт под открытым небом «Музыка Победы!». На эти мероприятия вход свободный.

Восьмого мая театральная студия «Антураж» представит нам спектакль «Я из выжженной деревни». Цена билета 100 рублей. **Начало в 13:00.**

Очень много праздничных мероприятий пройдёт **девятого числа**.

Начнётся всё с построения и шествия колонн в **10:30**. Затем в **11:00** торжественный митинг «Памяти павших во славу живых». В **11:30** нас ждёт концертная программа «Нам в мире жить и вечно помнить», включающая в себя акцию «Вальс Победы» и полевую кухню «Солдатская каша».

В 12:30 театральная студия «Антураж» приглашает всех на литературно-музыкальный спектакль «Нити памяти». После него, в **15:00** состоится показ художественного фильма «Девятаев».

Вечером, в **19:00** на территории мемориального комплекса пройдёт праздничный концерт «Славе – не меркнуть. Традициям – жить!» и Всероссийская акция «Свеча памяти».

Завершится празднование Дня Победы в **21:00** ярким салютом.

Пора по полям

В компании «АП Продукт» второй день закрывают влагу



■ Пока идёт заправка трактора топливом, глава хозяйства Павел Фишер и агроном управления сельского хозяйства Юрий Пелевин обсуждают весеннюю стратегию. / ФОТО АВТОРА

Дела крестьянские

Сергей ГУБАРЕВ

■ Руководитель хозяйства Павел Фишер рассказал, как предприятие завершило производственный цикл и готовится к новому.

Ставка на разнообразие. Мы находимся в районе Малых Великан, где проходит боронование полей. К счастью, на месте оказался и сам руководитель Павел Фишер, который рассказал, какие дела и заботы на повестке дня.

Результат на сегодня составляет 600 гектаров при общей площади в 3000 гектаров. Клин сельскохозяйственных культур занимают картофель, рапс, горох и зерновые: ячмень и пшеница. Причём, как признался предприниматель, второго хлеба в этом году посадят целых шесть сортов.

- С чем связано такое разнообразие? – интересуюсь у земледельца.

- Мы – хозяйство относительно молодое, поэтому

экспериментируем. Хотим на практике посмотреть, что для нас предпочтительнее. Кроме того, каждый сорт обладает своими преимуществами, что позволяет нивелировать потери урожая, если сложатся неблагоприятные погодные условия. Но, конечно, ставку делаем на ранние сорта, потому что у нас зона рискованного земледелия. К примеру, в прошлом году мой товарищ убирал урожай в середине ноября под угрозой выпадения снега, потому что выбрал сорт длительного созревания.

Предприниматель отметил, что прошлогодний урожай продан практически полностью – в закромах совсем немного осталось. Закупщики его принимали в среднем по 23 рубля за килограмм (продавали и дешевле, и дороже). Павел Фишер считает эту цену приемлемой. Сейчас, как и положено весной, картофель поднялся до 35 рублей.

Цены впечатляют по-прежнему.

- Успели до санкций купить технику?

- Удобрения и запчасти взяли ещё осенью. Приобрели

трактор «Джон Дир» с посевным комплексом, два трактора «Ловол» для картофельных работ, китайские, хорошего качества, а также зерноуборочный комбайн. Попали и на новые удивительные цены. Джондировский транспортер стоил 180 тысяч. Не успели, пришлось приобретать за 490.

Несмотря на трудности, Павел Фишер с оптимизмом смотрит в будущее. На вопрос, какие проблемы сейчас волнуют хлеборобов, он ответил, что привык рассчитывать на свои силы, хотя не помешает, если снизят цены на удобрения и топливо. В прошлом году аммиачную селитру покупали по 15 тысяч за тонну, а в этом году по 25.

Надежда на государство.

Кстати, первой в этом году должна поступить несвязанная поддержка. А ещё департамент АПК принял решение выделить субсидии на приобретённую технику по ставке 20 процентов от её стоимости. «АП Продукт» заявил о финансовое обеспечение – эти средства очень помогут в условиях кризиса.

Если все благоприятные факторы совпадут: погодные условия, техника не подведёт, Мишустин деньгами поможет, то у предприятия будут все перспективы получить хороший урожай.

■ К сведению

Отмечу, что труженикам «АП Продукт» удалось увеличить посевную площадь, приобрести участок у пайщиков. Поле там запросило кустарником. Оно с трудом поддается обработке, поэтому пока хлеборобы разработали не более 40 гектаров. Но даже эту площадь вернуть к жизни – большой успех. А вообще вопросы аренды или покупки земель решаются с трудом. Все земли находятся в частных руках. Владельцы даже не думают их обрабатывать и в то же время не торопятся передавать земледельцам для использования. В результате огромные гектары зарастают травой и кустарником, а потом мы удивляемся, откуда у нас пожары берутся. Хорошо, что еще в хозяйствах опахивают поля, кстати, в «АП Продукт» это сделали еще осенью.

Читайте новости первыми
на сайте www.sp72ru.ru
и в наших группах соцсетей

АКЦЕНТЫ | 3

Социум

НИКОЛАЙ БАТЬРЕВ

Доплата сохранится. 27 апреля вступает в силу закон, согласно которому подросткам, имеющим пенсию по инвалидности или потере кормильца, при трудоустройстве сохранят социальные доплаты. Это касается тех, кто устраивается по направлению центра занятости. Также норма распространяется на моло-

дых людей,ично учащихся по основным образовательным программам вплоть до достижения ими 23 лет.

Не спишут без ведома. С 1 мая не допускаются списания денежных средств (единовременных выплат, периодических социальных пособий) в счёт погашения кредитов без письменного разрешения граждан. Полный перечень запрещённых для списания социальных средств прописан в 101-й статье закона «Об исполнительном производстве».

Если же человек передумал отдавать выплату в счёт долга, то он сможет отозвать средства назад в течение 14 дней.

Новые меры. Ранее пособие на детей от 8 до 17 лет было положено только одиноким родителям. Теперь же эта мера поддержки касается и семей со среднедушевым доходом ниже регионального прожиточного минимума. На портале госуслуг досрочный приём заявлений начался 26 апреля. С 1 мая заявления будут отправляться в Пенсионный

фонд. Выплата же придёт за период с 1 апреля.

Ибо нечего. 27 апреля вступил в силу закон о наказаниях за публичное отождествление роли СССР и фашистской Германии во Второй мировой войне. Рядовые граждане получат штраф в размере до двух тысяч рублей или арест до 15 суток, должностные лица – штраф до четырёх тысяч, юридические – до пятидесяти тысяч. При повторном нарушении наказание будет ещё жёстче.

Новая амбулатория и старые проблемы



На территории поселений накопился ряд сложностей в области медицины. Жители их озвучили. / ФОТО АВТОРА

▶ 1 Она предложила гражданам, рвущимся в бой, по очереди выскажаться о наболевшем. Без эмоциональных всплесков не обошлось, однако на то мы и живые люди.

Резонные вопросы, которые задавали жители: а как же нынешнее здание? Его площадь 1700 квадратных метров, что будет с ним дальше? Зачем строить что-то новое, если можно облагородить старое, которому не очень-то много лет? Тут всплыл и бесхозный мостик, отремонтировав который, можно добраться до больницы очень быстро. Место тоже посчитали неудачным, сказав, что раньше там было кладбище.

Слишком много непонимания накопилось у местного населения. Со слов модератора, собственник объекта – Де-

partment имущественных отношений Тюменской области. Он решит, что с ним делать. Специалисты социальной сферы и здравоохранения несут ответственность лишь за предоставление медицинской помощи населению, их компетенция – в этом.

Ценность кадров. Высказывались предложения: привлечь врачей из города для частной практики, сделать косметический ремонт здания больницы, морально и физически «омолодить» медицинские кадры. Что касается кадрового вопроса, то он стоит остро, и он общероссийский, напомнил главный врач. Чтобы привлечь новых квалифицированных сотрудников, нужно в первую очередь жильё, которого пока нет. По-

этому справляются следующим образом: мультидисциплинарная бригада врачей из Нижней Тавды с периодичностью, прописанной в нормативах, приезжает в Великаны. 27 апреля здесь принимала пациентов выездная бригада узких специалистов: офтальмолог, ЛОР и невролог, акушер-гинеколог, стоматолог, хирург – с целью осмотра детей первого года жизни. Ожидается визит врача-кардиолога для осмотра взрослого населения. Об этом рассказала Екатерина Клинкова, заведующая поликлиникой. Мамам хотелось бы иметь возможность чаще посещать с детьми педиатра, о чём они и сообщили. Екатерина Клинкова рассказала, что в местную больницу вернулся врач общей практики. Теперь, если ребёнок заболел, можно обращаться к доктору Коврижных, которого хорошо знают в Великанах. Терапевт, приезжающий из райцентра, никуда не денется, останется тут.

Профориентационная работа, напомнила Ольга Куксгаузен, в районе работает хорошо – молодые жители Великан обучаются в медицинских колледжах. Однако поднимать здравоохранение на селе они не спешат, домой не возвращаются – снова вопрос в жилье, но по щелчку пальцев оно не появится. Все замечания и пожелания, высказанные гражданами, были приняты в работу. В целом диалог, хоть и не без трудностей, был наложен, нижнетавдинская делегация высказалась надежду на то, что начало пути всё-таки положено. Собравшимся было предложено организовать инициативную группу и работать совместно, советуясь, слыша друг друга, ища пути решений.

Важность скрининга. Как поделилась Екатерина Клин-

кова, жители Великанской зоны неохотно откликаются на приглашения к диспансеризации и профосмотрам, неактивно проходят флюорографию. Почти тысяча человек на сегодня не прошла медицинское обследование. Многие уповают на труднодоступность передвижной амбулатории, предлагаяставить её в центре. Но протестуют против строительства новой больницы здесь же. Между тем прохождение флюорографии позволяет выявить социально значимые заболевания, такие, к примеру, как туберкулёз.

Бороться и искать. В народе людям, которые делают что-то важное, часто говорят: «На тебя весь мир смотрит». Так сегодня и наш нижнетавдинский мир смотрит на Александра Синельникова.

Надо сказать, с тех пор, как он занял свою нынешнюю должность, в районной медицине произошли позитивные изменения. К примеру, в нижнетавдинскую поликлинику вернулось полноценное рабочее место для администраторов, которые раньше просто весь день стояли в холле с планшетами. Теперь гражданам стало удобнее записываться к врачам.

Главный врач не отказывает СМИ в общении и делом реагирует на проблемные материалы о здравоохранении. На собрании он поделился, что использует все возможности для сотрудничества с главой района, ничего не утаивая. Работы у доктора впереди – непочатый край, чего стоят одни только Великаны с клубком, который необходимо наконец распутать. На помощь придут коллеги из смежных сфер, однако и отклик населения необходим, как глоток свежего воздуха.

Акция

Лента Победы

ВЛАДИМИР ДОЛМАТОВ

■ 27 апреля на всей территории Российской Федерации стартала масштабная патриотическая акция «Георгиевская ленточка».

Каждый желающий может получить главный атрибут Победы в муниципальном штабе по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 61 в рабочие дни с 9:00 до 18:00. Это символ нашей памяти, символ уважения и благодарности тем, кто ценой своей жизни принёс Победу и трудился в тылу. Акция призвана не дать забыть молодому поколению, какой ценой Советский Союз выиграл самую кровопролитную войну в своей истории.

Безопасность

За уровень не беспокойтесь

СЕРГЕЙ ГУБАРЕВ

■ Ситуация с паводком сложится благоприятно для населения, считает заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Нижнетавдинского района Илья Прокофьев.

Его мнение основано на прогнозе и оперативных данных. Предварительная оценка не обещала максимальную отметку воды выше 8,5 метра, что соответствует средним многолетним показателям. А это означает, что уровень не будет критическим или слишком низким. Общий подъём пока что составляет чуть более трёх метров, а это на 187 сантиметров меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Илья Прокофьев напомнил, что паводок начался 14 апреля, когда лёд стал уходить вниз по течению:

– На сегодня нет угроз подтопления населённых пунктов и социально значимых объектов. Половодье переходит в активную фазу. Все дамбы и защитные сооружения в исправном состоянии и готовы к паводку.

На пульсе

Гибкость тела
и ума

ВЕРА Калинина

■ Минувшая неделя
принесла юным спор-
тсменам района награ-
ды областного уровня.

Битва интеллектов

В апреле в Тюменском технопарке состоялось командное первенство Тюменской области по шахматам «Белая ладья». В них приняли участие 43 команды юга Тюменской области. От Нижнетавдинского района участвовали дружины Нижнетавдинской и Чугуаевской школ. Обе вошли в десятку лучших. Школьники из Нижней Тавды стали серебряными призёрами «Белой ладьи», уступив лишь соперникам из посёлка Боровского. Ребята из Чугуаевской школы расположились на седьмом месте, оставив позади 36 команд. Семь – число счастливое, и учитывая, что это их первый выезд на областные соревнования, результат действительно впечатляет.

Девическое трио

В Центре олимпийской подготовки «Тюмень-дзюдо» прошёл открытый турнир по дзюдо города Тюмени среди мальчиков и девочек до 13 лет. Он был посвящён памяти Героя Советского Союза А. М. Кижеватова, советского командира-пограничника, одного из руководителей обороны Брестской крепости в годы Великой Отечественной войны. В турнире приняло участие около 400 спортсменов. Нижнетавдинский район представили 14 воспитанников тренера Алексея Микерина. Три наших дзюдоистки особо отличились: Ксения Журавлева завоевала второе место, Алина Радионова и Варвара Санникова стали бронзовыми призёрами турнира.

Первая ступень

Центр тестирования ВФСК «ГТО» продолжает приём нормативов среди школьников района. Судьи посетят Нижнетавдинскую школу, где нормы сдаут дети I ступени комплекса (6-8 лет). Напомним, получение знаков отличия имеет значение для будущих выпускников, поскольку на усмотрение учебного заведения абитуриентам могут начислить дополнительные баллы.

Волейбол длиною в жизнь

О замечательном человеке и тренере и его спортивном наследии

Память

СЕРГЕЙ Квасов

■ В апреле в Нижней Тавде состоялся турнир по волейболу, посвящённый светлой памяти Железнякова Сергея Дмитриевича. За годы тренерской деятельности он воспитал не одно поколение, а также внёс большой вклад в развитие этого вида спорта в нашем районе.

Мне посчастливилось одно время соседствовать с Сергеем Дмитриевичем. Это был тихий, спокойный человек, который располагал к себе простодушной, искренней улыбкой. Не раз я наблюдал, как он занимался судейством какого-либо районного турнира, будь то спартакиада трудовых коллективов или соревнования среди школьников. Профессионализм и чистая любовь к волейболу – эти черты смог разглядеть в тренере сторонний человек. Спокойствие, методичность и верная супруга Любовь были главными спутниками Сергея Дмитриевича в жизни, а также – дочери, которые с лёгкой руки отца познакомились со спортом и до настоящего времени с ним не разлучались.

По вехам биографии. Железняков Сергей Дмитриевич родился 19 апреля 1957 года в Казахстане. Окончил Карагандинский педагогический институт физического воспитания. По распределению попал в город Шевченко Мангышлакской области. Сначала работал в общеобразовательной школе, а позже был приглашён в детскую-юношескую спортивную школу «Юность». Был создан специальный класс и собрана женская команда «Строитель-Бастион». Девушки под руководством Сергея Дмитриевича выступали в Высшей лиге А чемпионата России. Затем в клубе возникли финансовые трудности, и уже молодёжный состав команды начал выступать в лиге Б.

В 2006 году Железняков Сергей перебирается в Юргу Кемеровской области и становится главным тренером женской сборной. По итогам сезона команда, выступающая в Высшей лиге Б, завоёвывает серебряные медали чемпионата СССР. По итогам сезона подопечные Сергея Дмитриевича стали бронзовыми призёрами.

С развалом Союза жизнь изменилась. В 1994 году перебрался в Красноярск, где вплоть до 1999 руководил командами «Сибирячка», «Ника» и «Богурь», участниками чемпионата России. Затем (по семейным обстоятельствам) был вынужден оставить должность главного тренера и переехать в Железногорск Красноярского края. Но и здесь без волейбола никак: буквально



■ Сергей Дмитриевич и Любовь Николаевна Железняковы судят пляжный волейбол. / ФОТО ИЗ АРХИВА.

сразу же устроился в детскую-юношескую спортивную школу «Юность». Был создан специальный класс и собрана женская команда «Строитель-Бастион». Девушки под руководством Сергея Дмитриевича выступали в Высшей лиге А чемпионата России. Затем в клубе возникли финансовые трудности, и уже молодёжный состав команды начал выступать в лиге Б.

В 2006 году Железняков Сергей перебирается в Юргу Кемеровской области и становится главным тренером женской сборной. По итогам сезона команда, выступающая в Высшей лиге Б, завоёвывает серебряные медали чемпионата СССР. По итогам сезона подопечные Сергея Дмитриевича стали бронзовыми призёрами.

В сентябре 2009 года семья Железняковых оказывается в Нижней Тавде. Сергей Дмитриевич устраивается в автономное учреждение «Спорт и молодёжь» тренером по волейболу мужской и женской сборных. Под его руковод-

ством команда Нижнетавдинского района впервые поднимается на пьедестал почёта по итогам Губернских игр «Тюменские просторы». Также женская команда по пляжному волейболу завоёвывает серебряные медали чемпионата Уральского федерального округа. И ещё много-много наград на соревнованиях различного уровня.

О турнире. Спортивный комплекс «Нижняя Тавда», в котором ещё пару лет назад трудился Сергей Дмитриевич, 23 апреля принял турнир, посвящённый его памяти. На площадке собралось пять мужских команд. Помимо хозяев выступили три команды из Тюмени, а также представители Упоровского района.

Несколько часов упорнейшей борьбы всё-таки выявили победителя. Триумфально провели турнир волейболисты из Упорово. Это весьма символично, так как именно там младшая дочь Сергея Дмитриевича в настоящее время продолжает трудовую деятельность и именно она привезла делегацию на соревнования. Второе место заняла команда «Тюмбит», а бронзо-

вые награды достались сборной ветеранов, состоящей из представителей Тюмени и Нижнетавдинского района.

Наследие. Сергей Дмитриевич вырастил и воспитал трёх дочерей. Старшая, Евгения, работает инструктором по йоге. Средняя, Маргарита, директорствует в магазине и трудится тренером по волейболу. Младшая, Юлия, исполняет обязанности директора физкультурной организации и по совместительству является тренером по волейболу. Все они, так или иначе, связаны со спортом.

Подводя черту, отметим, что Сергей Дмитриевич воспитал более двадцати кандидатов в мастера спорта и двух мастеров спорта. Его воспитанник Никита Гринь входит в состав команды Тюменской области, выступающей в Высшей лиге Б. Он был судьёй первой квалификационной категории и всегда отличался беспристрастным и честным судейством. Когда в 2020 году Сергея Дмитриевича не стало, его семья получила более полутора тысяч соболезнований от его воспитанников не только из России, но и из стран Ближнего зарубежья...

Читайте новости первыми
на сайте www.sp72ru.ru
и в наших группах соцсетей

Присосётся – мало не покажется

Ваше здоровье

Надежда УПРАВИНА

■ На сегодняшний день в Нижнетавдинском районе с жалобами на присасывание клещей в больницу обратились три взрослых человека.

Им оказана вся необходимая медицинская помощь, сделаны инъекции иммуно-

глобулина. Но главная поддержка – это профилактика. Вовремя сделать прививку – не проблема. В районе против клещевого энцефалита привито более 1500 жителей.

Специалисты облбольницы напоминают гражданам, что при работе на придомовой территории, а также при посещении лесов, скверов и парков нужно носить закрытую одежду, плотно прилегающую в районе шеи, запястий и щиколоток, что не допустит заползание клеща под одежду.

Кроме того, необходимо обрабатывать себя репеллентами. И обязательно тщательно проводить осмотр тела и одежды после возвращения домой.

Если вы обнаружили «врага», то рекомендуется обратиться за медицинской помощью в местную поликлинику. А членистоногого передать на лабораторное обследование.

Чтобы избежать нападения опасных вредителей, в районе проводится работа по их

устранению.

Как сообщил начальник управления по благоустройству, озеленению и работе с населением Максим Мелёхин, в райцентре 28 и 29 апреля обработаны специальными веществами территории Нижнетавдинского кладбища, Центральная и площадь Победы, Аллея ветеранов. Общая площадь составила порядка 10 гектаров. В сельских поселениях за данные мероприятия отвечают главы.

Тайны дома у реки

«Добрый друг» пытался отобрать у пенсионера дом и сделать его бомжом



■ Валерий Иванович Дурилов во дворе своего дома у реки Тавды. / ФОТО АВТОРА.

Осторожно! Мошенники

Зоя Морозова

■ В редакцию обратился житель Нижней Тавды Валерий Дурилов. Он пришёл в сопровождении правозащитника Эдуарда Коргожи. Мужчины рассказали историю о вопиющем случае мошенничества, жертвой которого стал Валерий.

Несколько лет назад Валерий проживал в Тюмени. Тогда он познакомился и сдружился с гражданином Виталием С., жителем Нижней Тавды.

и обслуживанием, настаивал на покупке, всячески нахваливая жильё. Валерий задумался, согласился с аргументами и всё-таки решил приобрести дом. Он продал в городе квартиру, кладовку и гараж, чтобы хватило денег на покупку. Пока шла подготовка к сделке, Виталий С. уже так привязался к Валерию, что называл его отцом. Когда дело дошло до оформления документов, пенсионер, растроганный вниманием и заботой со стороны доброго друга, сказал, что завещает ему свою приобретённое жильё. На что тот ответил, что завещаний ему не нужно, он не кровный родственник и поэтому, вступая в наследство, заплатит большую пошлину. А для него, военного пенсионера, это огромные деньги. Так друг плавно подвёл Валерия к феерической идеи: что если сразу оформить дом на него, Виталия? Старик будет кататься как сыр в масле, Виталий обещает ему заботу, счастливую и комфортную жизнь в новом доме, беззаботную старость. И тюменец согласился.

Так Виталий С. стал полноправным собственником дома, купленного Валерием Дуриловым. Около полугода жизнь двух мужчин на новом месте шла неплохо. Но со временем «родственник» стал всё реже появляться, отказываясь от решения бытовых проблем. Как рассказал правозащитник, к этому времени негативных моментов в отношениях двух людей было предостаточно. Всё время (это пять лет) Валерий, будучи к тому же инвалидом, тащил архитектурную громадину на себе сам. Отношение Виталия С. стало хамским. Однажды уставший пожилой человек обратился к Виталию с просьбой: «Делай

всё, как было. Дом куплен за мои деньги и для меня, оформим документы как положено». И тут Виталий совершил следующее: он отправился в суд и подал иск на выселение пенсионера из его собственного дома. Но теперь то, что он таковым является, надо было доказать.

Справедливость есть. Валерий Дурилов заручился поддержкой Эдуарда Коргожи, мужчины подготовили документы и обратились в полицию. Расследование было долгим и наконец дошло до судебных тяжб. «Лесть и угодничество Виталия я принял за дружбу», – одна из реплик обманутого пожилого человека. Изучив все материалы дела, Тюменский областной суд признал Виталия С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере или повлекшее лишение права гражданина на жилое помещение). Ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на три года условно с испытательным сроком три года. Приговорступил в законную силу в текущем году, 3 марта.

На какие только преступные схемы не идут мошенники, чтобы завладеть деньгами или имуществом доверчивых граждан. Иногда, как в этой истории, они действуют с особым цинизмом: втираются в доверие к одиноким пожилым людям, а затем пытаются буквально выбросить их на улицу, обобрав до нитки. Радует, что доблестные стражи закона не оставили пенсионера в беде. Эта история хоть и изрядно потрепала ему нервы, завершилась благополучно.

ЖКХ

СЕРГЕЙ ГУБАРЕВ

«Тавда-Уют»
– в единой
квитанции

■ О том, как теперь будут начисляться платежи по коммунальным услугам, рассказал директор компании «Тавда-Уют» Евгений Астафьев.

– С первого апреля мы заключили договор с компанией «Газпром энергосбыт Тюмень» по расчётно-кассовому обслуживанию. Вы, наверное, знаете, что они являются операторами по начислению платежей за электроэнергию и вывоз твёрдых бытовых отходов. Относительно недавно к ним присоединилась «Александрия», теперь и мы последовали их примеру. Это значит, что в единую квитанцию будут включены наши коммунальные услуги. Изменение введено для удобства населения.

О сроках передачи показаний. Это можно сделать, позвонив в «Тавда-Уют» по телефонам 2-37-06, 2-30-16 с 15-го по 25-е каждого месяца. А ещё удобнее создать личный кабинет на сайте «Газпром энергосбыт Тюмень» (gesbt.ru) и фиксировать показания там. Оплатить услуги необходимо до 10-го календарного дня следующего месяца.

Социум

СЕРГЕЙ СЕРГЕЕВ

Изменён график выплат

■ Кредитные организации произведут зачисление пенсий и иных выплат тем, кому они начисляются 8 числа, 6 мая.

Ежемесячные выплаты одиноким родителям, воспитывающим детей с 8 до 16 лет (включительно), беременным женщинам, вставшим на учёт в ранние сроки, а также меры социальной поддержки, будут выданы 29 апреля. Ежемесячные выплаты из средств материнского капитала профинансируют в первый рабочий день после праздников – 4 мая. Доставка пенсии и иных социальных выплат которой будет осуществляться в соответствии с графиком режима работы структурных подразделений.

6|ОФИЦИАЛЬНО. ТЕЛЕПРОГРАММА

Официально

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «коммунальное обслуживание»

В соответствии со ст. 37, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки Нижнетавдинского сельского поселения, утвержденными решением думы Ниж-

нетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №148, руководствуясь статьей 13 Устава Нижнетавдинского муниципального района, с учетом заключения о результатах общественных обсуждений от 26 апреля 2022 № 30.

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером:

- 72:12:1301001:938, расположенного по адресу Тюменская область, Нижнетавдинский район, с.Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, з/у 66 - «коммуналь-

ное обслуживание».

2. Администрации Нижнетавдинского муниципального района:

- обратиться для внесения соответствующего изменения в Единый государственный реестр недвижимости.

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района в сети Интернет www.ntavda.admtyumen.ru

Борисов – глава района

Постановление № 36 от 26.04.2022г.

Заключение о результатах общественных обсуждений

26 апреля 2022 № 30. Общественные обсуждения по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «коммунальное обслуживание» земельного участка с кадастровым номером 72:12:1301001:938, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, з/у 66, проводились в период с «18» апреля 2022 по «25» апреля 2022 на официальном сайте администрации www.ntavda.admtyumen.ru

В общественных обсуждениях приняло участие 0 человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 30 от 25 апреля 2022, на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения обще-

№ п/п	Содержание предложения (замечания)	Рекомендации Организатора
1	В соответствии с п.1 ст.39 Градостроительного кодекса предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с «склады» на «коммунальное обслуживание» с кадастровым номером 72:12:1301001:938, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, з/у 66.	По итогам общественных обсуждений, комиссия пришла к выводу об отсутствии препятствий для предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «коммунальное обслуживание».

ственных обсуждений были поданы замечания и предложения от участников общественных обсуждений:

1) от участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественных обсуждения: 0 предложений и замечаний;

2) от иных участников общественных обсуждений: 0 предложений и замечаний.

Рекомендации Организатора о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:

Выходы по результатам публичных слушаний: направить проект **на утверждение/на доработку**.

(нужное подчеркнуть)
Председатель комиссии
Агишев В.В.

В соответствии с п. 3 ст. 5 Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», для выявления правообладателей объектов недвижимости, которые в соответствии со статьей 69 Закона № 218-ФЗ считаются ранее учтенными, в Администрации Нижнетавдинского муниципального района необходимо предоставить

сведения о правообладателях земельных участков расположенных по адресам:

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Андрюшино, ул. Кузнецкая, 4, кадастровый номер 72:12:0204001:285, площадью 2330 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Антипино, кадастровый номер 72:12:0119001:644, площадью 55000 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, п. Березовка, ул. Новая, 33, кадастровый номер 72:12:0305001:218, площадью 2500 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, на расстоянии 2,25 км южнее с. Березовка, кадастровый номер 72:12:1502001:2457, площадью 220000 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, 3,4 км на юго-восток от границы с. Бухтал, кадастровый номер 72:12:0402001:199, площадью 100000 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Великаны, ул. Фрунзе, 50А, кадастровый номер 72:12:0504001:2134, площадью 2700 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Великаны, ул. Колхозная, 14, кадастровый номер 72:12:0504001:885, площадью 2600 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Великаны, ул. Колхозная, 2, кадастровый номер 72:12:0504001:938, площадью 1500 кв.м;

- Тюменская область, Ниж-

тавдинский район, с. Великаны, ул. Колхозная, 2, кадастровый номер 72:12:0504001:939, площадью 1950 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Великаны, ул. Финская, 2, кадастровый номер 72:12:0504001:940, площадью 3000 кв.м;

- Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Малые Великаны, ул. Центральная, 30А, кадастровый номер 72:12:0505001:46, площадью 2800 кв.м.

Сведения о правообладателях, представляются правообладателями таких объектов, любыми заинтересованными лицами в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений, по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, 303 кабинет, телефон: 8(34533)-2-46-97.

Администрация Нижнетавдинского муниципального района принимает заявления от граждан, имеющих на это право в соответствии с законодательством Российской Федерации, на выделение на праве аренды земельного участка для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Нижнетавдинский муниципальный район, Нижнетавдинское сельское поселение, с. Нижняя Тавда, пер. Кирова, з/у 2, ориентированной площадью 1179 кв. м.

Заявления, претензии подаются в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений, по адресу: Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, 307 кабинет. Заявления принимаются в течение 30 дней с момента выхода публикации. Дата окончания подачи заявлений 1.06.2022. Телефон: 8(34533) 2-50-80.

ПТ

6 мая

Первый канал

- 05.00 Телеканал «Доброе утро»
- 09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
- 09.05 Антифейк 16+
- 09.45 Жить здорово! 16+
- 10.30, 11.20, 14.15, 17.15, 20.20, 00.30 Информационный канал 16+
- 20.00 Вечерние новости
- 21.00 Время
- 21.45 «По законам военного времени». Новые серии 12+
- 23.40 Леонид Быков. «Арфы нет - возьмите бубен!» 16+

Россия-1

- 05.00, 09.30 Утро России 12+
- 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Регион-Тюмень 16+
- 09.55 О самом главном 12+
- 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
- 11.30, 17.30 60 минут 12+
- 14.55 Кто против? 12+
- 21.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
- 00.00 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ»

- 06.00 Ералаш 0+

Культура

- 06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры 16+
- 06.35 Пешком... 16+
- 07.05 Легенды мирового кино 16+
- 07.35 Т/с «ПЕРВЫЕ В МИРЕ». «МИРНЫЙ АТОМ КУРЧАТОВА» 16+
- 07.50, 21.35 Х/ф «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» 12+
- 10.20 Х/ф «ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА» 0+
- 12.05 Больше, чем любовь 16+
- 12.45 Д/ф «Короли династии Фаберже» 16+
- 13.30 Д/ф «Хозяйки Удоры» 16+
- 14.15 Острова 16+
- 15.05 Письма из провинции 16+
- 15.35 Энigma. Чучо Вальдес 16+
- 16.15, 21.25 Цвет времени 16+
- 16.30 Он пришёл 16+
- 17.40 Сергей Догадин, Владимир Спиваков и Национальный филармонический оркестр России 16+
- 19.00 Смеюнастальгия 16+
- 19.45 Х/ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК» 12+
- 00.05 Х/ф «ЛЮБОВНАЯ СТРАСТЬ» 16+

Пятый

- 05.00, 09.00, 13.00, 17.30 Известия 16+
- 05.45 Х/ф «ТУРИСТ» 16+
- 07.25, 08.40, 09.30 Х/ф «ПРИСТАПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» 12+
- 10.30, 11.35, 12.45, 13.30, 14.15, 15.15, 16.20 Т/с «КРЕПКАЯ БРОНЯ» 16+
- 18.00, 18.45, 19.35, 20.40, 21.25, 22.15, 23.05, 23.55, 00.40 Т/с «СЛЕД» 16+
- 01.25, 02.10 Т/с «СВОИ» 16+

Домашний

- 06.30, 05.10 По делам несо-

Звезда

- 06.00 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОН. КРЫМ» 16+
- 08.05, 09.20 Х/ф «ПРО ПЕТРА И ПАВЛА» 16+
- 09.00, 13.00, 18.00, 22.15 Новости дня 16+
- 10.20 Д/ф «Бессмертный полк. Парад Победы» 16+
- 11.50, 13.25, 14.05 Х/ф «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА» 12+
- 14.00 Военные новости 16+
- 14.55 Х/ф «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА» 12+
- 18.40 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» 12+
- 21.15 Здравствуйте, товарищи! 16+
- 22.30 Х/ф «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» 12+
- 00.55 Т/с «ВНИМАНИЕ, ГОВОРИ МОСКВА!» 16+
- 03.45 Д/ф «Вторая мировая война. Возвращая имена» 12+

Рен-ТВ

- 05.00, 06.00 Документальный проект 16+
- 07.00 С добрым утром! 16+
- 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
- 09.00 Документальный спецпроект 16+
- 13.00, 17.00 Д/ф «Засекреченные списки. Самые опасные врачи России» 16+
- 17.30 Х/ф «БРАТ» 16+
- 20.00 Х/ф «БРАТ 2» 16+
- 22.30, 23.30 Х/ф «СЁСТРЫ» 16+
- 00.30 Х/ф «КОЧЕГАР» 18+

Мир

- 05.00 Х/ф «ПОДКИДЫШ» 12+
- 05.25, 10.10 Т/с «УЧЕНИЦА МЕССИНГА» 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
- 13.15, 14.05, 16.20, 15.10 Дела судебные 16+
- 17.25 Х/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» 12+
- 19.15 Слабое звено 12+
- 20.05 Игра в кино 12+
- 20.45 Всемирные игры разума 12+
- 21.25 Х/ф «ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ» 12+
- 00.15 Х/ф «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ» 12+
- 01.45 Х/ф «ТРИДЦАТЬ ПЕРВОЕ ИЮНЯ» 12+
- 04.00 Мультфильмы 0+

ХТВ

- 05.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
- 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
- 08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+
- 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
- 14.00 Место встречи 16+
- 16.45 ДНК 16+
- 20.00 Т/с «ДИНОЗАВР» 16+
- 00.00 Т/с «БУХТА ГЛУБОКАЯ» 16+
- 03.15 Квартирный вопрос 0+
- 04.05 Т/с «ЛИНИЯ ОГНЯ» 16+

СТС

- 05.00 Т/с «ПОДКИДЫШ» 12+
- 05.25, 10.10 Т/с «УЧЕНИЦА МЕССИНГА» 16+
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
- 13.15, 14.05, 16.

Читайте новости первыми
на сайте www.sp72ru.ru
и в наших группах соцсетей

СБ

7 мая

Первый канал

- 06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.15, 23.15 Звёзды кино. Они сражались за Родину 12+
11.15, 12.15 Видели видео? 0+
13.55, 15.15 «Мосгаз». Новое дело майора Черкасова 16+
18.00 Вечерние новости
18.20 X/f «ПОДОЛЬСКИЕ КУРСАНТЫ» 16+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
00.15 X/f «ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА И «КАТЮША» 0+
01.40 Наедине со всеми 16+
03.55 Россия от края до края 0+

Россия-1

- 05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Регион-Тюмень 16+
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятница на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести

- 12.00 Доктор Мясников 12+
13.05 X/f «ЭТИМ ЛЕТОМ И НА ВСЁГДА» 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 X/f «ПОВОРОТ НА СЧАСТЬЕ» 12+
01.10 X/f «ДВОЙНАЯ ЛОЖЬ» 12+

Культура

- 06.30 Константин Коровин «Хождение по водам» 16+
07.05 M/f «Малыш и Карлсон», «Карлсон вернулся», «Пёс в сапогах» 16+
08.05, 22.00 X/f «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» 12+
10.15 Неизвестные маршруты России 16+
11.00 X/f «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК» 12+
12.35 Музеи без границ 16+
13.05 Рассказы из русской истории 16+
14.30 Больше, чем любовь 16+
15.10 Бенефис 16+
17.30 X/f «ЧАЙКОВСКИЙ» 0+
20.00 Большой джаз 16+
00.10 D/f «Лето с вертишейкой» 16+
00.50 X/f «ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА» 0+
02.40 M/f «Балерина на корабле» 16+

СТС

- 06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 M/c «Фиксики» 0+
06.25, 05.35 Мультифильмы 0+
06.45 M/c «Три кота» 0+
07.30 M/c «Том и Джерри» 0+
08.00 M/c «Лекс и Плу. Космические такси» 6+
08.25, 10.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
09.00, 09.30 Просто кухня 12+
10.25 M/f «Кот в сапогах» 0+
12.05 M/f «Шрэк» 6+

- 13.55 M/f «Шрэк-2» 6+
15.35 M/f «Шрэк Третий» 6+
17.20 M/f «Шрэк навсегда» 6+
19.00 M/f «Рай и последний дракон» 6+
21.00 X/f «ТАЙНА ДОМА С ЧАСАМИ» 12+
23.00 X/f «УБИЙСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ» 16+
01.15 X/f «РОКЕТМЕН» 18+
03.15 T/c «ВОРОНИНЫ» 16+

Пятый

- 05.00, 05.20, 05.55, 06.35, 07.10, 07.45, 08.25 T/c «СВОИ» 16+
09.15, 10.00 T/c «СВОИ-4» 16+
10.50 X/f «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН» 12+
12.20 X/f «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» 12+
14.20, 15.05, 15.55, 16.40, 17.45, 18.35, 19.20, 20.05, 20.50, 21.40, 22.25, 23.15 T/c «СЛЕД» 16+
00.00 Известия. Главное 16+
00.55, 02.00, 02.50, 03.45 T/c «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+

Домашний

- 06.30 D/f «Предсказания. 2022» 16+
07.15 X/f «ИЗ СИБИРИ С ЛЮБОВЬЮ» 16+
10.55 X/f «ЧУЖАЯ ДОЧЬ» 16+
19.00 X/f «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
23.00 X/f «ДНЕВНИК БРИДЖИТ ДЖОНС» 18+
01.00 X/f «ГОРДОСТЬ И ПРЕДУБЕЖДЕНИЕ» 16+
03.50 Пять ужинов 16+
04.15 T/c «ПРОВОДНИЦА» 16+

Звезда

- 06.25 X/f «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» 12+
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+
08.15, 03.30 X/f «Я - ХОРТИЦА» 12+
09.40 T/c «ВОЙНА МИРОВ. КТО ВОЕВАЛ ЗА ГИТЛЕРА. БИТВА ПРОТИВ СССР» 16+
10.20 Улица из прошлого «Тайна поиска Саддама Хусейна. Афера века» 16+
11.05 T/c «ЗАГАДКИ ВЕКА С СЕРГЕЕМ МЕДВЕДЕВЫМ. ЯПОНСКАЯ СОВЕТСКАЯ РЕСПУБЛИКА» 12+
11.50 Не факт! 12+
12.20 СССР: Знак качества 12+
13.15 Легенды музыки 12+
13.40 Круиз-контроль 12+
14.15 Морской бой 6+
15.10 Легенды кино 12+
15.55 Легенды армии «Женщины в Афганистане» 12+
16.45, 18.25 X/f «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ» 16+
18.15 Задело! 16+
18.55 X/f «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН» 12+
20.35 X/f «ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ» 12+
22.30 Всероссийский вокальный конкурс «Новая звезда-2022» 6+

- 23.50 Десять фотографий 12+
00.30, 02.00 X/f «ПРИКАЗ» 12+
04.35 D/f «В мае 45-го. Освобождение Праги» 12+
05.20 T/c «МОСКВА ФРОНТУ» 16+

ТВ-Центр

- 06.05 X/f «БОЛЬШОЙ ВАЛЬС» 12+

- 07.45 Православная энциклопедия 6+
08.10 Фактор жизни 12+

- 08.40 D/f «Маргарита Назарова и Иван Дмитриев. Укрощение строптивых» 12+
09.20 X/f «ЕСЛИ БЫ ДА КАБЫ» 12+
11.05 D/c «Большое кино» 12+
11.35 X/f «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» 6+
13.00 X/f «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» 6+
14.30, 22.00 События 16+
14.45 «Унесённые празднами. Юмористический концерт» 12+
15.35 X/f «БЕРЁЗОВАЯ РОЩА» 12+
18.50 X/f «БЕРЁЗОВАЯ РОЩА-2» 12+
22.20, 00.20, 01.00 Прощание 16+
23.00 D/f «90-е. Бандитский Екатеринбург» 16+
23.40 D/c «Приговор» 16+
01.45 10 самых... 16+
02.10 X/f «ЧИСТОСЕРДЧЕЧНОЕ ПРИЗВАНИЕ-2» 12+

Рен-ТВ

- 05.00 Невероятно интересные истории 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+
09.00 Военная тайна 16+
13.00, 17.00 Совбез 16+
17.30 X/f «КРЫМ» 16+
20.00 X/f «КРАСНЫЙ ПРИЗРАК» 16+
21.50, 23.30 X/f «НЕСОКРУШИМЫЙ» 16+
00.00 T/c «РЕШЕНИЕ О ЛИКИДАЦИИ» 16+
02.55 Тайны Чапман 16+

НТВ

- 05.45 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+
08.20 Простые секреты 16+
08.50 Поедем, поедим! 0+
09.25 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.05 Однажды... 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00, 16.20 Следствие вели... 16+
18.00 D/c «По следу монстра» 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 X/f «БЕССМЕРТНЫЕ» 12+
22.35 «Будем жить, старина! Юбилейный концерт Дениса Майданова» 12+
00.35 X/f «ЧУЖОЙ ДЕД» 16+
02.20 Дающий ответ 0+
03.10 X/f «ДВАДЦАТЬ ВОСЕМЬ ПАНФИЛОВЦЕВ» 12+

МИР

- 05.00, 06.15, 02.25 Мультфильмы 0+
06.00 Всё, как у людей 6+
08.30 Исторический детектив с Николаем Валуевым 12+
09.00 Слабое звено 12+
10.00 Погода в мире 6+
10.10 X/f «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» 12+
11.40, 16.15 T/c «ОДНОЛЮБЫ» 16+
16.00 Новости 16+
23.35 X/f «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» 12+
01.05 X/f «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ» 12+

ВС

8 мая

Первый канал

- 04.55, 06.10 X/f «МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГОНИ» 12+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
06.20 X/f «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ» 12+
07.45 «Играй, гармонь любимая!» Специальный выпуск 12+
08.25 Часовой 12+
08.55 Здоровье 16+
10.10, 00.50 Звезды кино. Они сражались за Родину 12+
11.15, 12.15 Видели видео? 0+
13.55, 15.15 «Мосгаз». Новое дело майора Черкасова 16+
18.00 Вечерние новости
18.20 Антифейк 16+
19.00 X/f «ЛЁТЧИК» 16+
21.00 Время
22.35 X/f «КРАЙ» 16+
01.50 Наедине со всеми 16+
04.05 Россия от края до края 0+

Россия-1

- 05.20 X/f «МАМИНА ЛЮБОВЬ» 12+
07.15 Устами младенца 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+

- 09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести
11.55 Фестиваль 12+
13.30 X/f «БОЛЬШОЙ» 12+
18.00 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.30 X/f «ВЕЛИКАЯ НЕИЗВЕСТНАЯ ВОЙНА» 12+

Культура

- 06.30 M/f «Аист». «Загадочная планета». «Трое из Простоквашино». «Каникулы в Простоквашино». «Зима в Простоквашино» 16+
20.00 X/f «ПОКЕМОН. ДЕТЕКТИВ ПИКАЧУ» 12+
09.10 X/f «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ» 6+
11.10 X/f «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ-2» 6+
13.20 X/f «ПОКЕМОН. ДЕТЕКТИВ ПИКАЧУ» 12+
15.20 X/f «СОНИК В КИНО» 6+
17.10 M/f «Райя и последний дракон» 6+
19.05 M/f «Кошеч. Начало» 6+
21.00 X/f «ЛЕГЕНДА О КОЛОВРАТЕ» 12+
23.20 X/f «ТАЙНА ДОМА С ЧАСАМИ» 12+
01.20 X/f «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 18+

Пятый

- 05.00 D/c «Мое родное» 12+
05.40, 06.25 D/f «Моя родная армия» 12+
07.15, 07.55, 08.50, 09.45, 10.40, 11.35, 00.25, 01.20, 02.10, 02.50, 03.35, 04.15 T/c «ЧУЖИЕ КРЫЛЬЯ» 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.25, 16.25, 17.25, 18.25, 19.30, 20.25, 21.25, 22.30, 23.25 T/c «КАЗНИТЬ НЕЛЬЗЯ ПОМИЛОВАТЬ» 16+
08.45 X/f «ХРОНИКИ ИЗМЕ-

- НЬ» 16+
10.50 X/f «СЕ ЛЯ ВИ» 16+
14.50 X/f «РыСь» 16+
18.45, 03.50 Пять ужинов 16+
19.00 X/f «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» 16+
23.00 X/f «БРИДЖИТ ДЖОНС. ГРАНИ РАЗУМНОГО» 16+
01.10 X/f «ГОРДОСТЬ И ПРЕДУБЕЖДЕНИЕ» 16+

Звезда

- 05.45 X/f «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН» 12+
07.20 X/f «ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ» 12+
09.00 Новости недели 16+
10.30 Военная приемка 12+
11.15 Скрытые угрозы 16+
12.00 T/c «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. ОПЕРАЦИЯ «КАПИТУЛАЦИЯ». ПОСЛЕДНИЙ АРГУМЕНТ ДЛЯ ПАУЛОСА» 16+
12.40 Код доступа 12+
13.25 Специальный репортаж 16+
13.40 D/f «Битва оружейников. Ту-95 против В-52. Противостояние стратегических бомбардировщиков» 16+

- 14.25, 03.35 T/c «ЯЛТА-45» 16+
18.00 Главное 16+
20.00 D/f «Свирско-Петрозаводская операция» 16+
20.45 T/c «ЛЕГЕНДЫ СОВЕТСКОГО СЫСКА» 16+
23.00 Фетисов 12+
23.45 X/f «ПРО ПЕТРА И ПАВЛА» 16+
01.25 X/f «ИЖОРСКИЙ БАТАЛОН» 12+
03.00 D/f «Живые строки войны» 12+
03.25 T/c «СДЕЛАНО В СССР» 12+

ТВ-Центр

- 05.05 X/f «ЕСЛИ БЫ ДА КАБЫ» 12+
06.45 X/f «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА» 12+
08.20 «Спасибо за верность, потомки!» Гала-концерт 6+
09.15 D/f «Тайна песни. «Смузяняка» 12+
09.45 X/f «НЕВЕЗУЧИЕ» 16+
11

8 | ПОЗДРАВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА



Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и районная организация профессионального союза работников образования поздравляют Ларису Николаевну Петрову, учителя истории и обществознания филиала МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» - «СОШ п. Кунчур», с 55-летним юбилеем!

От всей души желаем в юбилей Вам радости, удачи и здоровья, И много светлых благодатных дней Доброты, нежности, любовью. И рядом с вами будут пусты Всегда лишь близкие, приятные вам люди. И станет ярче этот мир тогда, И ваша жизнь счастливей будет.

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и районная организация профессионального союза работников образования поздравляют Евгения Павловича Овчинникова, учителя физической культуры МАОУ «Велижанская СОШ», с 65-летним юбилеем!

Желаем счастья и добра, Желаем жизни полной, Желаем радости с утра, До самой ночи поздней, Живите много, много лет, Годам не поддавайтесь, Сильнее будьте всяких бед И чаще улыбайтесь!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и районная организация профессионального союза работников образования поздравляют Эрну Александровну Тихонову, учителя математики филиала МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» - «СОШ с. Антипино», с 65-летним юбилеем!

Желаем вам простого счастья И тихой радости земной. Пусть вас житейские ненастия Всегда обходят стороной. Как прежде, бережно храните В душе прекрасные черты. Как прежде, щедро всем дарите Огонь душевной теплоты!

Педагогический коллектив и профсоюзная организация филиала МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» - «СОШ с. Антипино» поздравляют учителя математики Эрну Александровну Тихонову с юбилеем!

С 65-летием вас поздравляем! В юбилей от души вам желаем Долгих лет, здоровья цветущего И счастливого года грядущего. Настроение пусть будет отличным, Всё вокруг – стабильным, привычным. Пусть не будет в жизни проблем, Живите, на радость всем.

6, 13, 20, 27 мая (каждую пятницу)
ПРОДАЖА кур-несушек, кур-молодок, доминантов, бройлеров, гусят, комбикормов.



В 16:30 у ТЦ «Заречье». Принимаем заявки, доставка. Тел. 8-982-636-82-64.

ОГРН 318665800110494. Реклама (4-1)

Принимаю заявки на фабричных бройлеров, кур-несушек, гусят, утят. Продажа состоится **6 мая** (каждую пятницу) в **15:00** у ТЦ «Заречье». Тел. 8-992-303-20-22.

ИНН 720321373020. Реклама (10-2)

Продам

► **дом** (61 кв.м) с земельным участком 10,5 соток в центре Нижней Тавды. Все коммуникации заведены в дом, включая душевую кабину. Имеются баня со своим водопроводом, хозпостройки и погреб для хранения овощей, насаждения и плодовые деревья. Участок разработан. Рядом школа, детский сад, центр культуры, магазин «Пятёрочка». Цена 1 300 000 руб. Тел. 8-912-923-10-26, Людмила Фёдоровна. Реклама (1-1)

► **дом** в отличном состоянии в с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 17. Имеются газ, септик, баня, гараж. Цена 2 850 тыс. руб. Торг. Тел. 8-932-486-66-26. Реклама (6-1)

► **дом** с земельным участком 30 соток в с. Антипино, ул. Горького, 15. Тел. 8-982-926-61-58. Реклама (2-1)

► **песок, грунт** на отсыпку, **перегной, навоз, землю** плодородную. Тел. 8-902-812-88-77. Реклама (7-2)

► **евровагонку** осиновую для бани, двери, окна, **банный полок, плинтусы, обналичку, доску пола, брус, пиломатериал** обрезной хвойный. Тел. 8-904-545-72-60. Реклама (5-5)

Магазин «Ювелирная мода»

У нас вы можете приобрести ювелирные изделия в рассрочку, подробности в магазине.

Телефон для справок 8-922-042-78-92.

Рассрочку предоставляет Сбербанк России, лиц. № 1481 от 11.08.2015г.

ОГРН 3097232261000027 Реклама (1-1)

6 мая с 8:00 до 15:00

в Нижней Тавде у ТЦ «Заречье» состоится **РАСПРОДАЖА безвирусного материала саженцев плодово-ягодных и декоративных культур.**

В наличии **новинки сортов яблони**, в т.ч. карликовый сорт «Мазунина». А также груши, сливы, вишни, черешни, гибриды ДЮК и СВГ, бесшипный крыжовник, смородина, крупноплодная жимолость, районированные сорта винограда. Большой выбор сортов малины, а также декоративных деревьев и кустарников. Торгует плодопитомник «Сады Урала», г. Екатеринбург. Реклама (1-1)

ПВХ-конструкции – Нижняя Тавда

Мы переехали с ул. Свердлова, 33 на **ул. Полярную, 8**. Мы рады будем принять вас в удобное для вас время, без выходных. Тел. 8-922-073-75-82. Вайбер 8-982-132-94-39.

ИНН 131563235060. Реклама (5-4)

Усиленные ТЕПЛИЦЫ «КРЕПЫШ»



т. 8-950-55-26-530, т. 8-982-64-33-980,

т. 8-905-80-71-627 www.металлоизделия96.рф.

РЕКЛАМА

ОГРН 1096658002110. (22-16)

Благодарность

22 апреля исполнилось 100 лет со дня рождения моего папы

Виссарова Александра Николаевича.

В память о нём районный совет ветеранов во главе с председателем Л. М. Буйносовой подготовили и провели в Нижнетавдинском историко-краеведческом центре мероприятие, пригласив родных, близких, людей, хорошо знавших папу как руководителя, сделавшего много добрых и значимых дел для района, и как честного и порядочного человека, патриота своей Родины.

Выражаю искреннюю благодарность Людмиле Михайловне Буйносовой, работникам историко-краеведческого центра, создавшим доброжелательную, домашнюю обстановку, всем-всем, кто вспомнил в этот день добрым словом моего папу – Виссарова Александра Николаевича. Будьте все здоровы и счастливы!

Дочь Людмила Виссарова (Андреева)

Нижнетавдинские НАТАЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Скидки. Подарки. Замер бесплатно.

Тел. 8-982-132-94-45.

ИНН 131563235060. Реклама (5-4)

Извещение

Кадастровым инженером Валерием Юрьевичем Алексеевым (626020, Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, с. Нижняя Тавда, ул. Сибирская, 1, alekseevu@mail.ru, тел. 8-902-812-80-50), номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 18744) выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков в счёт земельных долей:

1) из земель СПК «Красное Знамя» с кадастровым номером 72:12:0000000:411 – Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, 2,95 км на северо-запад от границы с. Великаны, площадью 113000 кв.м, с оценкой 282,5 баллогектара. Заказчиком кадастровых работ является Светлана Николаевна Алимпиева (Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, с. Иска, ул. Полевая, 7, кв. 1, тел. 8-950-485-47-05);

2) из земель АОЗТ АФ «Союз» с кадастровым номером 72:12:0000000:409 – Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, 2,8 км на северо-восток от границы п. Берёзовка, площадью 220000 кв.м, с оценкой 498 баллогектаров. Заказчиком кадастровых работ является Андрей Владимирович Черкасов (Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, п. Берёзовка, ул. Мира, 14, тел. 8-952-671-70-35);

3) из земель СПК «Чугунаевский» с кадастровым номером 72:12:0000000:418 – Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, участок № 1, расположенный 4,1 км на северо-запад от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 825000 кв.м, с оценкой 1541,25 баллогектара, в счёт 7,5 земельных долей; участок № 2, расположенный 3,4 км на север от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 1265000 кв.м, с оценкой 2363,25 баллогектара, в счёт 11,5 земельных долей; участок № 3, расположенный 2,1 км на восток от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 1760000 кв.м, с оценкой 3288 баллогектара, в счёт 16 земельных долей; участок № 4, расположенный 2,2 км на юго-восток от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 1320000 кв.м, с оценкой 2466 баллогектара, в счёт 12 земельных долей; участок № 5, расположенный 1,1 км на восток от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 1925000 кв.м, с оценкой 3596,25 баллогектара, в счёт 17,5 земельных долей; участок № 6, расположенный 2,4 км на северо-восток от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 990000 кв.м, с оценкой 1849,5 баллогектара, в счёт 9 земельных долей; участок № 7, расположенный 1,6 км на северо-восток от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 1100000 кв.м, с оценкой 2055 баллогектара, в счёт 10 земельных долей; участок № 8, расположенный 1,1 км на северо-восток от границы п. Чугунаево, предварительной площадью 1210000 кв.м, с оценкой 2260,5 баллогектара, в счёт 11 земельных долей. Заказчиком кадастровых работ является ООО «Тавдинское

земледелие», почтовый адрес: Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, ул. Комсомольская, 1 Б, директор А.В. Антонюк, тел. 8-908-873-21-35.

Ознакомление с проектами межевания земельных участков, согласование размера и местоположения границы выделяемых в счёт земельных долей земельных участков, вручение или направление заинтересованными лицами предложений о доработке проекта межевания земельных участков, обоснованных возражениями относительно размера и местоположения границы выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, согласование о порядке доступа к измененному земельному участку, производится в течении 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по почтовому адресу: 626020, Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, с. Нижняя Тавда, ул. Мира, 9.

Кадастровым инженером Екатериной Владимировной Мальцевой, аттестат КИ 72-13-595 (№ регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 20381, почтовый адрес: 625040, Тюменская обл., г. Тюмень, проезд Игоря Шаповалова, 14; адрес электронной почты: aksenova_ev88@mail.ru; контактный телефон 8-912-923-82-07) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым номером 72:12:1505001:137 – Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, п. Лесозаводский, ул. Молодёжная, 10. Заказчиками кадастровых работ является Татьяна Николаевна Морокова (тел. 8-950-495-04-11).

Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, а так же внести обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 рабочих дней с момента публикации данного извещения по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, п. Лесозаводский, ул. Молодёжная, 10, **20.06.2022 в 10:00**.

Смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земельный участок, расположенный по адресу: Нижнетавдинский р-н, п. Лесозаводский, ул. Юбилейная, 7.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие право собственности на соответствующий земельный участок.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламирующие. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18,
ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, i626000@ya.ru,
выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58,
бухгалтерия 2-32-56, sput@mail.ru,
отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Светлый путь"». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка
АНО «ИИЦ "Светлый путь"».
Газета отпечатана
в АНО «ИИЦ «Красное знамя».
625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
12+
Заказ № 1071. Тираж 1689.
Дата выхода в свет: 3.05.2022г.